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	Câmara Municipal  de  Estiva

“Vereador Olegário de Moura Leite”



ATA DA 16ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ESTIVA, ESTADO DE MINAS GERAIS, LEGISLATURA 2017.
Aos trinta dias do mês outubro do ano dois mil e dezessete, no plenário da Câmara Municipal de Estiva, às dezenove horas, sob a Presidência do Vereador Fábio Cristiano Pereira, realizou-se a décima sexta Reunião Ordinária da Legislatura 2017.  Após ter sido verificado a presença dos Vereadores: Claudiney David da Rosa; Édson Silva Ramalho; Elenice Carmen da Silva; José Roberto Pereira; Marcelo Moreira Lopes; Paulo Donizeti Nunes; Vera Lúcia da Silva e Willian Eduardo Pereira, que assinaram a lista de presença, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, rogando pela proteção de Deus na realização dos trabalhos que ora se iniciavam. 1ª PARTE: EXPEDIENTE: Determinou o Sr. Presidente que fosse lida a ata da sessão anterior, realizada no dia dezesseis de outubro do corrente ano. Após a leitura, solicitou ao plenário que se manifestasse, não havendo ressalvas a registrar, declarou aprovada a ata. CORRESPONDÊNCIA DA CASA: Ofício nº 047/17 – faz solicitação ao Secretário de Governo, Sr. Odair José da Cunha. CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO: Ofício nº 012/17 – comunica mudança na forma de recebimento/devolução de valores a Prefeitura Municipal; nº 190/17 – responde indicações desta Câmara; nº 191/17 – responde ao Requerimento nº 008/17 desta Casa e nº 193/17 – também responde ao Requerimento nº 009/17 desta Câmara. CORRESPONDÊNCIAS EXTERNAS: Ofício do Sr. Carlos Roberto Silva de Magalhães, faz solicitação; Ofício do Sr. Helvécio Tamm de Lima Filho, responde ao Ofício nº 039/17 desta Casa; Of. nº 097/17 do Sr. Almir Prudente dos Santos, presta informação e Ofícios da Secretaria Municipal de Educação, informando as liberações de recursos. INDICAÇÕES: nº 093-A e nº 095/17 ambas do Ver. Paulo - que seja disponibilizado uma equipe, servidores da área de limpeza, uma vez na semana para atender o Bairro Boa Vista, como também a instalação de lixeiras na Praça do referido Bairro e que seja realizada a limpeza no meio fio, e pôda de árvores na Rua Felício Garcia e nº 094/17 do Ver. Claudiney - que seja realizada limpeza e retirada de entulhos no cemitério e nas ruas do Distrito Pantano dos Rosas. REQUERIMENTOS: do Sr. Renan Andrade Pereira, solicita o uso do prédio da Câmara para realização de Evento Cultural, nº 008/17 do Sr. José Maria da Silva e nº 009/17 do Sr. Antônio Luiz da Silva, ambos solicitando uso da tribuna livre. Todos os Requerimentos foram deferidos pelo Presidente. TRIBUNA LIVRE: Fez uso da Palavra o Sr. Antônio Luiz da Silva, Instrutor de Fanfarra, pedindo apoio dos Vereadores para que eles intercedam junto ao Executivo Municpal na intenção de conseguirem transporte para levarem os alunos membros da “Fanfarra Newton Noronha” para realizar apresentações em outras cidades circunvizinhas. Afirmou este ano já foram feitas três solicitações na Prefeitura e todas foram negadas, que estão tendo muita dificuldade para conseguir transporte, e eles estão preocupados com as crianças, pois todo este desgaste acaba prejudicando e destimulando os alunos, vez que este fato nunca aconteceu nos mandatos anteriores. Em resposta ao Sr. Antônio os Vereadores: Vera, Marcelo e Fábio apresentaram um requerimento com pedido de informação ao Executivo Municipal, explanando que diante de uma resposta recebida ele de imediato será comunicado. A vereadora Vera disse que apóia o projeto realizado junto aos jovens da fanfarra e que com o requerimento encaminhado ao Executivo as razões porque foram negados os pedidos serão esclarecidas. Após votação, o Requerimento supracitado foi aprovado por unanimidade. O Ver. Marcelo indicou que seja cobrado do Executivo o Projeto de Lei que trata do Orçamento para o exercício de 2018, vez que o prazo do envio deste para a Câmara já venceu. Solicitou também que a Mesa e os demais Vereadores se solidarizem com a população do Bairro Boa Vista, quanto ao problema da constante da falta de água. “A melhor opção é cobrar uma resposta tanto da Copasa quanto da Prefeitura para saber qual é a causa desta falta de água.” A Vereadora Vera alegou que todos os Vereadores estão empenhados em ajudar os moradores do Bairro Boa Vista a resolver o problema em questão. “Todos nós estamos preocupados com esta situação, espero que a audiência que será realizada na próxima semana em Belo Horizonte, juntamente com o Prefeito Municipal, seus Assessores e a Diretoria Geral da Copasa possa trazer resultados positivos e beneficentes.” A Vereadora Vera apresentou um Requerimento com pedido de informação ao Executivo quanto a constante interrupção no fornecimento de água em Estiva, mormente quanto aos ocorridos na parte alta desta cidade; os motivos da ausência de funcionamento do poço artesiano perfurado pela concessionária há mais de dois anos, localizado próximo ao antigo matadouro municipal; e se está sendo fiscalizado pelo Executivo o percentual de investimento pactuado no contrato de concessão, em caso positivo, se a concessionária está cumprindo o contratado. O Presidente colocou em votação o Requerimento, resultando este aprovação por unanimidade. O Ver. Claudiney prestou sua solidariedade tanto a falta de água no Bairro Boa Vista quanto a falta de transporte para os alunos da fanfarra. “Disse achar que está havendo uma falta de comunicação entre os funcionários da Prefeitura sobre o transporte para a fanfarra, pois um autoriza e ou outro impede. Precisamos saber se é legal ou ilegal, pois o Secretário aprova o fornecimento do transporte e depois de última hora desmarca.” Informou que ele mais o Vereador Paulo farão ofícios destinados ao Secretário de Governo, Odair José da Cunha e ao Deputado Estadual, Ulysses Gomes solicitando apoio para perfuração de mais um poço artesiano para atender as demandas de abastecimento no Bairro Boa Vista. Também agradeceu ao Executivo por ter atendido sua indicação quanto a limpeza realizada no cemitério. O Ver. José Roberto afirmou que podem contar com ele e com demais Vereadores, pois eles apóiam o pedido de transporte para a fanfarra, entraremos em contato com o Executivo para saber qual o motivo do pedido ter sido negado. “Quanto ao problema enfrentado pelo Bairro Boa Vista, a Câmara não está medindo esforços para solucioná-los. Nós também passamos por este mesmo problema no Bairro Córrego dos Mulatos, sabemos o quanto é difícil, nosso caso só foi resolvido depois que a Copasa assumiu o abastecimento de água, contudo, o nosso problema foi resolvido, esperamos que o deles também seja.” O Ver. Willian manifestou sua preocupação quanto ao problema da falta de água no Bairro Boa Vista. De acordo com o Vereador, o fornecimento de água neste Bairro acontece de modo descontínuo e precário, com constantes períodos de ausência e interrupção, causando indignação, sofrimentos, constrangimentos, desconforto e prejuízos aos usuários/consumidores. Frisou ainda, que tem sido questionado pelo fato do Município cobrar religiosamente a totalidade da tarifa pela distribuição de água, pois o mesmo não vem se desincumbindo de forma satisfatória na prestação do respectivo serviço público que executa há mais de vinte anos, já que a água não está chegando aos consumidores locais. Por isso, indicou como medida cautelar, a adoção de um sistema de racionamento de água no Bairro Boa Vista, a fim de assegurar o abastecimento regular e contínuo da referida localidade. Continuando, o Ver. Willian indicou os pedidos de providencias, a saber: 1) Que fosse providenciada a manutenção do assoalho da “Ponte do Lino”; 2) Que fosse providenciada a poda das árvores localizadas na Rua Cristovam Chiaradia, próximas a “Escola Estadual Cônego Francisco Stella”; 3) Que fosse providenciado o conserto do alambrado, reforma do piso, pintura e demarcação das linhas da quadra de esportes do Bairro do Barreiro; 4) Que fosse retomada a construção de um banheiro na creche do Bairro Boa Vista, obra paralisada há um ano e quatro meses. Finalizando, Ver. Willian em conjunto com Ver. José Roberto, submeteram a apreciação do plenário, Moção de Aplausos à Fanfarra “Newton Noronha”, da Escola Estadual Cônego Francisco Stella, por ocasião dos seus 10 anos de fundação. A referida honraria foi submetida à votação, sendo aprovada por unanimidade.A Vereadora Elenice Carmen agradeceu a presença da população na sessão e pediu para que eles continuem participando e lutando pela resolução do problema da falta de água no Bairro Boa Vista. Afirmou achar que a Copasa é a melhor solução para o fato. Quanto a fanfarra demonstrou total apoio, dizendo que os Vereadores irão buscar uma resposta e pediu para que eles também continuem cobrando providências. O requerente, Sr. José Maria da Silva, não compareceu a sessão para fazer uso da Tribuna Livre. O Presidente, por sua vez, concedeu a palavra ao Sr. José das Graças Valadares, aposentado e morador do Bairro Boa Vista. O Sr. José Valadares prosseguiu dizendo: “O que queremos é uma solução para o problema do nosso bairro. A área do Bairro Boa Vista é considerada particular, que vocês não vejam como particular, pois o bairro rural passou-se a expansão urbana, então a Prefeitura é a responsável por ele.” Fez uma explanação quanto ao vazamento da caixa de água no bairro. “Nós temos mais de cem casas neste loteamento, é preciso achar uma solução, a construção de um novo poço artesiano ajudaria muito ou talvez até resolveria o nosso problema. O Prefeito da Legislatura passada fez promessa de que um novo poço seria construído, mas a promessa não foi cumprida. Agora vocês estão garantindo resultado, mas nós não temos a certeza de que o problema será resolvido, estamos numa situação muito complicada e por isso peço apoio e empenho dos Vereadores para que nos ajude com esta questão.” PROJETOS: Foi apresentado o Projeto de Lei nº 026/17 – Altera o Art. 2º, da Lei Orçamentária nº 1.445 de 07 de Novembro de 2016, do Município de Estiva, MG para o Exercício de 2017 e dá outras providências. O Projeto foi encaminhado para as Comissões competentes para análise e Parecer. Não havendo nada mais a ser discutido ou tratado o Presidente convocou os Vereadores para a 8ª Reunião Extraordinária, que realizar-se-á às 19h do dia 01 de novembro de 2017. Em seguida, determinou que se lavrasse a presente ata, que após lida e aprovada, segue devidamente assinada. Estiva, 30 de outubro de 2017.
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